Stadt

Heidelberg

Heidelberg,den 21.06.2023
Anfrage Nr.: 0049/2023/FZ

Anfrage von: StadtratDr. Weiler-Lorentz
Anfragedatum:30.05.2023

Bet reff:

Waldwirtschaft

Schriftliche Frage:

1. Hat die Stadt Antrage fir das Forderprogramm des Bundes ,Klimaangepasstes
Waldmanagement“gestellt?Wennja, welche inwelchenJahren?

2.Hat die Stadt sich zur Teilnahme anden ,DeutschenWaldtagen*im September 2023
angemeldet? Wennja, mit welchenVeranstaltungen?

Antwort:

1. Bislang wurde kein Antrag gestellt. Bis zuBeginndes Jahres, war die Bundesforderung
de-minimis-bewahrt, sodasseine Beantragung allein deshalb nicht in Frage kam.
Nachdem diese Einschrankung zwischenzeitlich entfallenist, wird nun gepruft, ob eine
Antragstellung sinnvollist.

Dadie Forderkriterienweitestgehend deckungsgleichmit den FSC-Vorgabensind, stellt
die Umsetzunginvielen Punktenkeine zusatzliche Belastungfiirden Forstbetriebdar. Es
bleibt allerdings noch zuklaren, ob inshesondere die Vorgaben zur Einbringung
klimaresistenter Baumarten zustarrsind, um die stabile Waldentwicklung zielgerichtet zu
gewahrleisten.

Zudem stellt die Vorgabe zur Ausweisung von 5 Habitatbaumen je Hektar die Zielhierarchie
der Stadtinfrage,dadie Erholungsfunktion des Stadtwaldes oberste Prioritat genieft.
Habitatbaume werdenbislang nichtanWaldwegenausgewiesen,um keine atypischen
Gefahrenquellen zu schaffen, die zu nicht hinnehmbaren Verkehrssicherungsrisikenim
Erholungswald fuhren.
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2.Die Stadt plant kapazitatsbedingt keine Teilnahme anden,DeutschenWaldtagen“.Neben
mehreren Pflanzaktionen (zum Beispiel mit den Jugendfeuerwehren) im Friihjahr sowie
stadtinternenVeranstaltungen,ist beider Nichtbesetzung vonderzeit vier offenen
Forstwirtstellen wenig Spielraum fiir zusatzliche Aktivitatenim Bereich der
Offentlichkeitsarbeit,auchwenndies wiinschenswert wire.

Drucksache:

Anfrage Nr.: 0049/2023/Fz
00350213.docx



	Betreff:
	Schriftliche Frage:
	Antwort:


